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Цели занятия:
Обучающая:
-формироватьлингвистическуюкомпетенцию: повторить ранее изученный материал;
-формироватькоммуникативнуюкомпетенцию:коммуникативныеуменияинавыки,
-формироватькультуроведческуюкомпетенцию:навыкииспользованияэтикетныхформулвречивэкстралингвистическихситуациях
Развивающая:
  -  развивать письменную речь учащихся и их познавательную активность;

-развиватьготовностьиспособностькречевомувзаимодействиюивзаимопониманию;
-развиватьспособностианализировать,делатьоптимальныйвыборвзависимостиотситуации;
-развиватьспособностьклассифицироватьязыковыефакты,оцениватьихсточкизрениянормативности,соответствияситуацииисфереобщения;
-развиватькреативныеспособностиучащихся
Воспитательная:
-формироватьотношениекязыкукаккосновномусредствуобщения;
-формироватьумениеприменятьзнания,полученныеназанятии,вжизненныхситуациях;
-формироватьумениеработатьвкомандесцельюсозданияколлективноготворческогопродукта;
-формироватьположительнуюЯ-концепциюличности


Ход занятия.
I. Организационный момент.

Здравствуйте учащиеся и гости нашей школы! Мы собрались с вами, чтобы сыграть в игру-квест «Следопыты-эрудиты». Заранее мы просили придумать название, девиз и эмблему каждой команде (представление команд). 

Слово "квест" было заимствовано из английского языка, переводится, как "поиск".

 Каждой команде выдаётся маршрутный лист с направлением движения и поиском информации.
Счастливого пути! Успехов в поиске!

II. Маршруты.

Кабинет №5 математики. Город «Цифры и числа». Крылова Яна


	Решите примеры и составьте пословицу.
	1
	10* 3 =

	30
	К


	2
	60- 27 =

	33
	Т

	3
	210 : 3 =
	70
	О


	4
	65 + 12 =

	77
	Р

	5
	99 – 36 =
	63

	У

	6
	20*2 =
	40

	С

	7
	12: 3 =

	4
	И

	8
	4*8 =

	32
	М

	9
	40-5 =

	35
	Я

	10
	12+6 =
	18

	З

	11
	5+7 =

	12
	Ы

	12
	81: 9 =

	9
	В

	13
	15 - 8 =

	7
	Л

	14
	39 + 2 =

	41
	А

	15
	6*7 =

	42
	Д

	16
	56 : 7 =

	8
	Е

	17
	11- 6 =

	5
	Б

	18
	18  + 3 =

	21
	Ь

	19
	54 :  9 = 

	6
	Ш

	20
	9 * 3 = 

	27
	Ю



	Вставьте под ответами соответствующие буквы, и вы получите пословицу.
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Кто русским языком владеет, тот большую силу имеет.










Кабинет №1 биологии. Город «Растения и животные» Белоусова Вика

Разгадайте кроссворд и составьте ключевое слово

	1.
	О
	Б
	Е
	З
	Ь
	Я
	Н
	А

	2.
	Р
	Ы
	С
	Ь

	3.
	Ф
	И
	Л
	И
	Н

	4.
	О
	С
	Ё
	Л

	5.
	Г
	И
	Е
	Н
	А

	6.
	Р
	О
	С
	О
	М
	А
	Х
	А

	7.
	А
	И
	С
	Т

	8.
	Ф
	Л
	А
	М
	И
	Н
	Г
	О

	9.
	И
	Н
	Д
	Ю
	К

	10.
	Я
	Г
	У
	А
	Р



	1. Очень шустрая девица
Лазить по деревьям мастерица.

2. Эта кошка не проста,
И почти что нет хвоста.
Может прыгнуть и загрызть!
На ушах с кистями ….

3. Ночью в рощах и лесах
Уханье наводит страх,
Страшен дикий крик и силен,
Так кричит огромный ….

4. Уши длинные имею
Груз на шею и пошёл.
Говорить «ИА» умею
Значит, я зовусь ….

5. Падаль ест, из пасти пена,
Не любит соблюдать гигиену –
Африканская ….


	6. Лишь увидев зверя тень,
В страхе заяц и олень.
Звери те невелики,
У них острые клыки.
От кого так много страха?
Дети, это ...

7. Разносчик добрых он вестей –
Несёт родителям детей.
И, судя по всему смекалист :
Устроился отлично ..

	8. Важная птица 
Шагает по водице. 
Розовое оперенье — 
Всем на загляденье.

9. Хвостик веером всегда,
Словно галстук, борода.
Носит он цветной сюртук.
Птица важная …

10. За добычей кошка эта
По Саванне мчит ракетой,
Ей не страшен солнца жар,
Эта кошка ….








Кабинет № 7 географии. Город «Моря и океаны» Зубарева Таня


Вставьте нужные орфограммы в текст.


Г_род Тайшет находит(?)ся в Иркутской обл_сти, распол_жен в юго-западной части Бирюсинского плато недалеко от реки Бирюсы. Узел железн_дорожных линий и автомобильных д_рог.
 Тайшет – это населенный пункт, р_жденный Транссибом. Строительство Великой Сибирской железной дорог_ велось отдельными участками. Тайшет возник в 1897 году как небольшое село. Свое название получил потому, что был распол_жен на реке Тайшетка (правый приток реки Бирюса), от кетского "та" - "х_л_дный" и "шет" - "река". 
Статус города Тайшет получил 20 марта 1938 года. Тайшет – г_р_добл_с(?)ного подчинения, центр Тайшетского района. Население г_р_да в то время с_ставляло 14200 человек.
  Вся последующая жизнь Тайшета, прежде всего была связана с развитием железн_дорожного строительства. Значительно возр_сла роль Тайшета к 1938 году в связи со строительством Байкало-Амурской магистрали.
  В отношении транспортных коммуникаций г_р_д Тайшет распол_жен на пересечении Транссибирской железн_дорожной магистрали с Абаканской и Братской железнодорожными ветками, а также на трансмагистральной автомобильной дороге М-53. 
   Кроме железн_дорожного узла в городе действовало 4 промышленных предприятий: лесозавод, шпалопропиточный завод, кирпичный завод, механическая мельница.
 Удобное расположение на железной дорог_ определило роль Тайшета как административного и торгового центра. В территорию муниципального образования г_р_да Тайшет входит: города Тайшет и Бирюсинск, поселки Юрты и Тагул. Территория муниципального образования сост_вляет 7572 га.
Климат ре_ко континентальный - длительная суровая зима и к_роткое жаркое лето. Среднеиюльская температура воздуха составляет +17° .. +20°С, среднеянварская -28° .. -30° С. 


















Кабинет №2  информатики. Город «Интернет». Шинкаренко Катя
Задача: определить с помощью интернета автора предложенных высказываний

1."Язык - это история народа. Язык - это путь к цивилизации культуры: потому-то изучение и сбережение русского языка является не праздным занятием от нечего делать, но насущной необходимостью". (Александр Иванович Куприн)
2."Чтобы хорошо писать, надо хорошо знать свой родной язык". (Максим Горький)
3."Русский народ создал русский язык - яркий, как радуга после весеннего ливня, меткий, как стрелы, певучий и богатый, задушевный, как песня над колыбелью: Что такое Родина? Это весь народ. Это его культура, его язык. 
(Алексей Николаевич Толстой)
4. "Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык, этот клад, это состояние, переданное нам нашими предшественниками. Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием: в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!". 
(Иван Сергеевич Тургенев)

5.Да будет же честь и слава нашему языку ( Н.М.Карамзин)





























Кабинет№6 английского языка. Город «Иностранных слов»  Боярина Лена

Разгадайте ребусы:

Слова, заимствованные из английского языка:
	
1. Баскетбол
2. Спортсмен
3. Трамвай
4. Волейбол
5. Клоун
6. Шампунь
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Запись на маршрутном листе:



« Чтобы узнать последний кабинет, ответьте на вопрос

С каким учебным предметом связаны задания игры?»

Угадали, направляйтесь в кабинет.


На учительском столе лежит листок с последним заданием 















ФИНАЛ   ИГРЫ



III. Кабинет русского языка.

Встречают учителя: Поздравляем вас с тем, что вы дошли до финального пункта игры.



Слово: Вас ожидает заключительное задание.

Задание  первой команде: информация спрятана в словаре, в котором мы можем узнать лексическое значение слов.
Задание второй команде: информация спрятана в словаре, в котором мы проверяем правильное написание слов
Задание третьей  команде: информация спрятана на полке,где стоят словари, а именно в словаре В.И.Даля.

· Даем несколько минут для вашего ознакомления с информацией, а потом ознакомьте зрителей и участников игры с данной информацией.

Информация  о  Международном дне родного языка…..

5А класс.
21 февраля – Международный день родного языка!
С 1999 года по инициативе Генеральной конференции ЮНЕСКО во всем мире отмечается 21 февраля Международный день родного языка как напоминание о необходимости содействия развитию многонациональности языковой культуры, ее разнообразию и многоязычию
. Землю населяют разные живые существа: от мельчайших бактерий до таких великанов, как слоны и киты. Но только человек обладает даром слова. И как бы мы не определяли этот дар – священный, божественный, величественный, великолепный, бесценный, бессмертный, чудесный – мы не отразим во всей полноте его огромного значения.
5Б класс.
В целом мире насчитывается от 3 до 5 тысяч разных языков. Среди них так называемые мировые языки – русский, английский, французский, немецкий, испанский.
Есть государственные или официальные языки – польский в Польше, монгольский в Монголии, шведский в Швеции и многие другие.
 А большинство языков не имеют никакой официальной “должности” - на них просто говорят… на одном – 10 человек, на другом -100, на третьем – 1000, а на четвертом – 10.000…
5В класс.
Международный день родного языка, прежде всего, направлен на защиту языков, которые исчезают. И задача эта важная, ведь в наши дни каждый месяц в мире исчезает два языка.
В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален.
В России государственным является один язык – русский.


УЧИТЕЛЬ:  
Наше Отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовём её потому, что в ней жили испокон веку отцы и деды наши. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и всё в ней для нас родное. Матерью - потому, что она вскормила своими водами, выучила своему языку и, как мать, защищает и бережёт нас от всяких врагов… Много есть на свете хороших государств, но одна у человека родная мать, одна у него и Родина

Стихотворения о родном языке.

Команда  5  Акласс

Как же прекрасен родной мой язык,
Волшебный, певучий, играющий.
Словно прозрачный хрустальный родник
Сердце и душу ласкающий.

Если ты хочешь судьбу переспорить,
Если ты ищешь отрады цветник,
Если нуждаешься в твердой опоре,
Выучи русский язык! 

Он твой наставник - великий, могучий,
Он переводчик, он проводник,
Если штурмуешь познанья кручи,
Выучи русский язык!

 Русское слово живет на страницах
Мир окрыляющих пушкинских книг.
Русское слово - свободы зарница,
Выучи русский язык! 

 Горького зоркость, бескрайность Толстого,
Пушкинской лирики чистый родник,
Блещет зеркальностью русское слово -
Выучи русский язык!
.
Команда 5 Б класс
Иду тропинкой узкой –
Деревья до небес!
Могуч язык мой русский.
Как этот русский лес.
 И в радости, и в грусти –
Он всякий час со мной,
Родной язык мой русский,
Как Родина родной!
 Когда ты хочешь молвить слово,
Мой друг, подумай, не спеши:
Оно бывает то свинцово,
То рождено теплом души.
 Оно ограбит, иль одарит,
Пусть ненароком, пусть любя,
Подумай, как бы не ударить
Того, кто слушает тебя.
Русь талантами богата,
Русь талантами сильна.
Если будут петь девчата, -
Значит, будет жить она.

Команда 5 В класс

Все наследие народа
Воплотил родной язык,
С колыбельной песней мамы
В сердце каждому проник.

Я желаю, чтоб понятен
Был всем наш язык родной,
Чтобы мы собой гордились
И любимою страной.
[bookmark: _GoBack]С Днем родного языка,
Будет речь пускай легка,
А письмо всегда красиво,
Языку за то спасибо!

Вы язык наш уважайте,
Потому не допускайте,
Чтоб он кем-то искажался
Или просто забывайся!

День родного языка
Каждый должен чтить,
Без него никак нельзя
Нам поговорить.

Частушки 10 класс
Полугодие  прошло
Рады мы по ушки, 
И теперь мы вам споём   Крылова Я.
Школьные частушки.
 Чтобы выучить глагол 
Надобно терпение,         Боярина Л.
Ведь такой он балабол, 
С ним одно мучение.
 Люблю тебя, грамматика, 
Ты умная и строгая. 
Тебя, моя грамматика,    Зубарева Т.
Осилю понемногу я!
 Встретила  предмета  признак: 
Ох, какой! – сказала я, 
Красный, синий, голубой  Шинкаренко К.
Выбирай себе любой!
 На урок литературы,
Как на крыльях, я лечу.   Крылова Я.
Всех писателей прочел я.
Стать писателем хочу.
Ты б сначала научился
Безошибочно писать.      Боярина Л.
Тебе с двойкой по диктантам
Век писателем не стать!
С языком дружить нам нужно
На уроках и в быту.
Укрепляет нашу дружбу,   Шинкаренко К.
Любовь к родному языку.
Части речи, предложенья,
Падежи, местоименья.
Это всё язык родной,      Зубарева Т.
Должен знать его любой.




Григорий Гладков «Говорим на русском языке»  исполняет учащаяся 9  класса Мартынова Настя

Русских слов глубокое теченье
Дарит силу песенной строке.
Ах, какое это наслажденье — 
Говорить на русском языке!

Колосится рожь в широком поле,
Облака купаются в реке.
Мы с тобой о радости и боли 
Говорим на русском языке.

Не померкнет подвиг наших дедов,
Ордена горят на пиджаке.
В майский день друг другу: «С Днём Победы!» —
Говорим на русском языке.

Вот малыш спешит за мамой следом,
И ручонка в папиной руке.
Он уже и с бабушкой, и с дедом
Говорит на русском языке.

Вспоминая белые берёзы,
От родного дома вдалеке, 
Мы, смахнув непрошеные слёзы,
Говорим на русском языке.

Паренёк с фамилией Гагарин
Отправлялся в космос налегке.
Он был первым. И из этой дали
Говорил на русском языке.














«Стена добрых слов»
Пока исполняется песня, учащиеся на голубках пишут добрые слова
Учитель: 


Дарите добрые слова
От сердца чистого дарите!
Ведь наша жизнь так коротка…
Вы дальше жить всем помогите!
Дарите тем, кто одинок
И тем, кто счастлив, жизнь проходит...
А вечной ДОБРОТЫ урок
Всегда признание находит.

Дарите добрые слова
Всем — незнакомым и любимым.
Дарите добрые слова,
Чтоб сделать этот мир красивым!
Спасибо за внимание! С праздником! (ребята дарят листочки гостям)
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